

- 1 B  
Ex. चीन ने दक्षिण पूर्व एशिया, मध्य एशिया, खाड़ी क्षेत्र, अफ्रीका और यूरोप को भूमि और समुद्री मार्गों के नेटवर्क से जोड़ने के लिए 2013 में महत्वाकांक्षी 'वन बेल्ट एंड वन रोड' (ओबीओआर) पहले शुरू की।
- 2 D  
Ex. उष्णकटिबंधीय से परे मध्य और उच्च अक्षांश (दोनों गोलार्द्धों में 35 अक्षांश और 65 अक्षांश) में विकसित होने वाली प्रणालियों को समशीतोष्ण चक्रवात या अतिरिक्त उष्णकटिबंधीय चक्रवात या मध्य-अक्षांश चक्रवात या ललाट चक्रवात या लहर चक्रवात कहा जाता है। समशीतोष्ण चक्रवात निम्नलिखित क्षेत्रों में वितरित किए जाते हैं: संयुक्त राज्य अमेरिका और कनाडा - सिएरा नेवादा, कोलोराडो, पूर्वी कनाडाई रॉकीज और ग्रेट लेक्स क्षेत्र में फैले हुए हैं, यह बेल्ट आइसलैंड से बैरेंट्स सागर तक फैली हुई है और रूस और साइबेरिया पर जारी है बाल्टिक सागर पर शीतकालीन तूफान, भूमध्यसागरीय बेसिन रूस तक और यहाँ तक कि सर्दियों में भारत तक (पश्चिमी विक्षोभ कहा जाता है) और अंटार्कटिक ललाट क्षेत्र तक फैला हुआ है।
- 4 A  
Ex. प्रेस ने देश के विभिन्न हिस्सों में रहने वाले राष्ट्रवादी कार्यकर्ताओं को एक दूसरे के साथ विचारों का आदान-प्रदान करने में सक्षम बनाया। उस समय के कुछ प्रमुख राष्ट्रवादी समाचार पत्र जी. सुब्रमण्यम अय्यर, केशरी और महरत्ता के संपादन में हिंदू और स्वदेशमित्र थे। तिलक, सुरेंद्रनाथ बनर्जी के तहत बंगाली, शिशिर कुमार घोष के तहत अमृता बाजार पत्रिका और जी.के. के तहत मोतीलाल घोष, सुधारक। गोखले, इंडियन मिरर एन.एन. सेन, वॉयस ऑफ इंडिया अंडर दादाभाई नौरोजी, हिंदुस्तानी और एडवोकेट अंडर जी.पी. पंजाब में वर्मा एंड ट्रिब्यून और अखबार-ए-आम, बॉम्बे में इंदु प्रकाश, ज्ञान प्रकाश, काल और गुजराती, और बंगाल में सोम प्रकाश, बंगानिवासी और साधरानी।
- 5 C  
Ex. कोरकाई प्राचीन भारत (अब तमिलनाडु) में एक पांडियन बंदरगाह था। यह प्राचीन भारत में मोती मछली पकड़ने का एक बड़ा केंद्र भी था। कोरकाई का उल्लेख प्राचीन ग्रंथों जैसे ग्रीको-रोमन पाठ "पेरिप्लस ऑफ एरिथ्रियन सी" और संगम साहित्य क्लासिक्स जैसे "अकानानुरु" में किया गया है। बैरीगाजा आधुनिक दिन मरुच है। यह एक वाणिज्यिक केंद्र था और मिस्र, सीलोन जावा आदि के साथ व्यापारिक संपर्क था। सुप्पारा या सोपारा एक वाणिज्यिक केंद्र और महाराष्ट्र, भारत के तट पर एक महत्वपूर्ण बंदरगाह था। दसरना आज के ओडिशा में एक बंदरगाह था।
- 6 C  
Ex. अमरावती मार्बल्स, जिसे एलियट मार्बल्स के नाम से भी जाना जाता है, लंदन में ब्रिटिश संग्रहालय में रखे गए 120 मूर्तियों और शिलालेखों का एक संग्रह है, जो आंध्र प्रदेश के गुंटूर में अमरावती महाचौत्य से बरामद किए गए थे। 1854 में, गुंटूर (आंध्र प्रदेश) के आयुक्त वाल्टर इलियट ने अमरावती का दौरा किया और कई मूर्तिकला पैनल एकत्र किए और उन्हें मद्रास ले गए। (इन्हें उनके बाद इलियट मार्बल्स कहा जाने लगा।) उन्होंने पश्चिमी प्रवेश द्वार के अवशेषों की भी खोज की और इस निष्कर्ष पर पहुंचे कि अमरावती की संरचना अब तक के सबसे बड़े और सबसे शानदार बौद्ध स्तूपों में से एक थी।

- 7 C  
Ex. • मारियाना ट्रेंच फिलीपींस के पूर्व में मारियाना द्वीप समूह के पूर्व में पश्चिमी प्रशांत क्षेत्र में स्थित है। • यह पृथ्वी की पपड़ी में एक अर्धचंद्राकार निशान है जो औसतन 2,550 किलोमीटर से अधिक लंबा और 69 किलोमीटर चौड़ा है। • समुद्र की सतह और खाई के सबसे गहरे बिंदु, चॉलेंजर डीप के बीच की दूरी लगभग 200 मील (322 किलोमीटर) है। • मारियाना ट्रेंच गहरे ट्रफ के वैश्विक नेटवर्क का हिस्सा है जो समुद्र तल को काटती है। वे तब बनते हैं जब दो टेक्टोनिक प्लेट टकराते हैं। टक्कर के बिंदु पर, प्लेटों में से एक दूसरे के नीचे पृथ्वी के मेंटल में गोता लगाती है, जिससे एक महासागरीय खाई बन जाती है।
- 8 B  
Ex. 9 D  
Ex. जी-एसआईबी के लिए बेसल समिति की मूल्यांकन पद्धति के लिए बैंकों के एक नमूने की आवश्यकता है जो राष्ट्रीय पर्यवेक्षी प्राधिकरणों को संकेतकों के एक सेट की रिपोर्ट करें। इन संकेतकों को तब एकत्र किया जाता है और नमूने में बैंकों के स्कोर की गणना करने के लिए उपयोग किया जाता है। कट-ऑफ स्कोर से ऊपर के बैंकों को जी-एसआईबी के रूप में पहचाना जाता है और उन्हें बकेट के लिए आवंटित किया जाता है जिसका उपयोग उनकी उच्च हानि अवशोषण आवश्यकता को निर्धारित करने के लिए किया जाएगा।
- 10 B  
Ex. ऋग्वैदिक काल के निष्क के अलावा, बाद के वैदिक काल में सोने और चांदी के टुकड़े जैसे सतमान और कृष्णल का उपयोग विनिमय के माध्यम के रूप में किया जाता था। वे वास्तव में मुद्रा नहीं थे क्योंकि एक मुद्रा प्रणाली अभी तक स्थापित नहीं हुई थी।
- 11 D  
Ex. एकसप्ल- चेकर्ड कीलबैक (फाउली पिस्केटर), जिसे आमतौर पर एशियाई पानी के सांप के रूप में भी जाना जाता है, परिवार कोलुब्रिडे के उपपरिवार नैट्रिसिना में एक आम प्रजाति है। प्रजाति एशिया के लिए स्थानिक है। यह विषहीन है।
- 12 C  
Ex. यह योजना असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों को लाभान्वित करने के लिए है और इसमें स्ट्रीट वेंडर, रिकशा चालक, कृषि श्रमिक, मध्याह्न भोजन श्रमिक, निर्माण श्रमिक या इसी तरह के अन्य व्यवसायों में काम करने वाले श्रमिक शामिल हैं। देश में अनुमानित 42 करोड़ ऐसे असंगठित कामगार हैं। इस योजना के तहत, लाभार्थी को 60 वर्ष की आयु प्राप्त करने के बाद 3000 रुपये प्रति माह की मासिक पेंशन प्राप्त होगी और पेंशन का 50% लाभार्थी की मृत्यु के बाद लाभार्थी के पति या पत्नी को पारिवारिक पेंशन के रूप में मिलेगा।
- 13 B  
Ex. गोल्डन शेरर वह हिस्सा है जो अन्य शेरधारकों के निर्णयों को वीटो करने के लिए स्वर्ण शेरर रखने वाली इकाई को सक्षम बनाता है। गोल्डन शेरधारक निर्णय को वीटो कर सकता है, भले ही उसके पास बहुसंख्यक शेरर न हों। सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों (पीएसयू) के मामले में, सरकार वीटो पावर का प्रयोग कर सकती है (यदि उसके पास गोल्डन शेरर है) तब भी जब उसके पास 51% से कम स्वामित्व हो।













